



**Гринчук Афанасий Илларионович**

Родился в 1897 г. в с. Цвижин Винницкого района Винницкой области Украинской ССР (ныне Украина).

В 1932 г. Винницким ГВК был призван на срочную военную службу.

Вновь был призван 10.09.1940 г. Парголовским РВК (ныне в составе Выборгского района) Ленинградской области (по другим сведения – в июне 1941 г. Ленинградским ГВК)

К весне 1942 г. – военнослужащий 1-й роты 45-го БАО.

08.04.1944 г. через Половинковский РВК (ныне территория Губахинского района Пермского края) Молотовской области был призван в ряды КА и 09.04.1944 г. через Молотовский ВПП убыл в 23-й ОШБ (тыловой) 44-й ЗСД (Еланские лагеря. Камышловский район Свердловской области).

22.04.1944 г. из 23-го ОШБ убыл в действующую армию

**В 14-м ОШБ с 03.07.1944 г. Военнослужащий из числа постоянного рядового состава – старший повар, ефрейтор.**

**29.03.1945 г. командованием батальона был представлен к награждению медалью «За боевые заслуги». Награждён был приказом войскам 3-го ПрибФ №089 от 14.04.1945 г.**

По окончании войны был демобилизован и 10.07.1945 г. через Горьковский ВПП убыл к постоянному месту жительства в Ленинградскую область.

В неустановленный промежуток времени награждён медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 г.г.».

Был женат. Жена Гринчук Ф.Н. проживала в г. Ленинграде.

Источники: ЦАМО ф.8248, оп.568061, д.13; ф.8538, оп.107184с, д.6; ф.ГорькВПП, оп.191386, д.43; ф. МолотовВПП, оп.568110, д.26; ф.33, оп.686196, ед.хр.4971; Документы ВК Ленинградской области, ф.Отдел по г. Всеволожску и Всеволожскому району, д.10000763.

**Наградной лист к медали «За боевые заслуги»**

НАГРАДНОЙ ЛИСТ

1. Фамилия, имя и отчество: ГРИНЧУК Афанасий Илларионович

2. Звание: ефрейтор в должности, части: повар 14-го Отдельного штрафного батальона

Представляется к: Правительственной награде медалью «ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ».

4. Год рождения: 1897 в населенном пункте: Украинца, Подольская, Бессарт.

7. Участие в гражданской войне, последующий боевой подвиг по защите СССР в отечественной войне (где, когда) в Отечественной войне с 1941 года: имел 1 ранение в контузии в отечественной войне 27.3.42г.

С какого времени в Красной Армии: с 1932г. в. Кем был призван: Винницкий Городской Военный Комиссариат

11. Чем ранее награждался (за какие отличия): не награждался

12. Постоянный домашний адрес представляемого и награжденного в адрес его семьи:

I. Краткое, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг:

Ефрейтор ГРИНЧУК участник боев с немецкими захватчиками с 1941г. в боях за Советскую родину получил одно ранение.

27 марта 1942 года в составе 1 роты 45 БАО (с батальон вероубойного оборудования) в районе ст. ЛДЛГА входил в состав по охране командного пункта 1-й бригады 1-й артиллерийской бригады на участке противопроходная линия в тылу под сильным огнем воеводством вблизи протоптанных, где и был ранен в левое бедро.

За время службы в 14-ом отдельном штрафном батальоне с 3 июля 1944 года на должности старшего повара, выполнял свои должностные обязанности.

Своей работой добит и исполняет добросовестно, обеспечивая личный состав добросовестной работой.

В работе выдержан, свое рабочее место содержит в чистоте.

Вывод: Ефрейтор ГРИНЧУК участник боев с немецкими захватчиками, имел 1 ранение и отдавший все силы на укрепление боевспособности части. Достоин награждения медалью «ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ».

Командир 14-го Отдельного Штрафного батальона: Ильин

29. марта 1945 г. Б.